

戏曲进社区 欢乐送万家

“舞台艺术进乡村、进社区”活动走进国基路街道双河嘉苑小区

本报讯 为活跃基层群众精神文化生活,共享文化发展成果,近日,2023年郑州市“舞台艺术进乡村、进社区”活动走进国基路街道双河嘉苑小区,社区居民在家门前欣赏了一台精彩纷呈的戏曲表演。

“能坐在台下和老闺蜜一起看大戏,高兴得不得了!”老戏迷刘大妈说道。小时候听说哪个村里有大戏,骑着车子赶场绝不错过,如今不用远走,家门口就能欣赏戏曲的韵味,感受传统文化的魅力。

郑州市曲剧团的各位艺术家

们大展身手,为居民带来了多台优秀剧目,《姑苏遗恨》《白兔记》等经典剧目轮番上演,唱腔时而欢快,时而哀怨,台下喝彩声、掌声此起彼伏,观众津津有味欣赏之余,不时拿出手机记录精彩瞬间,小小的舞台洋溢着满满的幸福,大家过足了戏瘾。

此次演出把精彩纷呈的戏曲节目送到社区,传递了文化共享、共创文明的理念,充分满足居民的文化生活需求,增进了居民的获得感和幸福感。

记者 鲁慧

通讯员 沙腾飞 文/图



■ 基层直通车

新田社区

长者园艺小组活动启动

本报讯 园艺治疗是利用植物与人之间的一种亲密关系活动,来协助服务使用者获得治疗与复健的一种辅助疗法。它能够有效帮助自己放松心情、舒缓压力、增加自信心、培养成就感、建立良好的人际关系,提高自己在情绪控制及社交方面的能力。近日,国基路街道新时代文明实践所联合新田社区党群服务中心为辖区老年人组织开展的“有园相聚,耆乐融融”长者园艺小组活动正式启动。

小组活动主题分别为播种希望,收获快乐——快乐种植多肉,发现大自然的美——体验植物拓染,花花世界暖着心——余荫小径觅春意,幸福像花儿一样绽放——花卉欣赏。小组以园艺为主题,社工通过各种形式的活动



鼓励老年人发挥自己的能动性去创作作品,让长者在活动中放松身心,丰富老年生活,加深了组员对园艺的了解,增强了园艺的趣味性,大家都表示学到了很多知识,很开心。

此次园艺小组活动加强了老年人的动手能力,同时搭建了一个沟通交流的平台,让社区长者能走出家门,结识更多的朋友。

记者 鲁慧 通讯员 高冰 文/图

“老人互动 点燃夕阳”丰富居民文化生活



本报讯 为切实增强老年人健康意识,丰富辖区老年人的精神文化生活,促进老年人之间沟通交流,营造和谐有爱的氛围,近日,国基路街道新时代文明实践所联合新田社区新时代文明实践站开展了“老人互动 点燃夕阳”老年人康乐小组活动。

志愿者先组织玩破冰游戏逢七过,自我介绍促进小组成员相互认识,并带领大家一同制定小组契约。随后志愿者带领组员们一起学习了老年人权益保障法。在趣味剪纸环节,通过学习中华

剪纸文化,让大家近距离接触和认识传统艺术,感受用剪刀和彩纸传承民族文化,丰富精神文化生活。随后志愿者现场示范教学“手指操”,活动手指疏通经络,有助于增强脑功能。最后是“套圈游戏”环节,组员们在志愿者的引导下逐渐熟悉套圈的手法,在游戏中锻炼了身体,还赢得了奖品。

此次老年人康乐小组活动,增强了老年人的健康意识,也拓展了老年人的社交圈,真正实现老有所学,老有所乐。

记者 鲁慧 通讯员 李会敏 文/图

国基社区

助力老年卡年审 便民服务暖人心

本报讯 为帮助辖区老年群体排忧解难,方便大家足不出户解决老年卡年审问题,近日,国基路街道新时代文明实践所联合国基社区新时代文明实践站、郑州地铁客运二中心站务一室第四党支部、AFC工班、机电工班进社区开展老年卡年审志愿服务主题党日活动。

工作人员刚进社区,就有好几位老人已经排队在等待了。郑州地铁站务一室第四党支部的志愿者组织排队,耐心疏导,忙得不亦乐乎。现场欢声笑语,只需几十秒即可用手机完成一张老年卡年审,地铁工作人员感动在叔叔阿姨一声声感谢中。“年纪大了,腿脚不方便,你们进社区帮助我们年审,你们帮了大忙了,太感谢了!”社区王大爷竖起大拇指说。



此次活动弘扬了“敬老、爱老、护老”的传统美德,也体现了郑州地铁差异化的服务举措,真正做到了打通社区老年服务的“最后一百米”。

记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图

金印阳光社区

老年卡年审进社区

本报讯 为确保辖区居民可以正常使用老年公交卡,近日,金印阳光社区邀请郑州市公交公司专业人员来到社区为辖区居民办理老年卡年审。

活动现场,郑州市公交公司和社区志愿者有序为居民办理公交卡相关业务,详细介绍老年卡年审需要的证件信息、使用方法、解答公交线路等问题,让大家更好地了解公交服务。

金印阳光社区此项年审服务,受到居民的称赞,大家纷纷表示:“社区让我们在家门口就可以审公交卡,真是太方便了。”

记者 鲁慧 通讯员 车雯 文/图



宏康社区

宜居靓家园 健康新生活

本报讯 今年4月份是第35个爱国卫生月,近日,宏康社区组织辖区物业开展了“宜居靓家园 健康新生活”的爱国卫生月主题活动。

此次活动努力创造促进健康的良好环境、提高爱国卫生工作水平、积极推进社会卫生综合治理、全面提高群众文明卫生素质,着力治理影响群众健康的危害因

素,不断改善城乡环境,切实维护人民群众健康权益,为经济社会协调发展提供有力保障。

做好爱国卫生工作,是改善环境、加强生态文明建设的重要内容。通过开展爱国卫生运动,人民群众用自己的勤劳和智慧,改善和提高了生活、环境质量。

记者 鲁慧 通讯员 李胜利